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ÁREAS DE FIGURAS PLANAS 

As áreas das figuras planas medem o tamanho da superfície da figura. 

Desse modo, podemos pensar que quanto maior a superfície da figura, 

maior será sua área. 

 
Área do Triângulo 

 
A área do triângulo pode ser calculada através das medidas da base e da 

altura da figura. Lembre-se que o triângulo é uma figura geométrica 

plana formada por três lados. 
Acontece que muitas vezes, não temos todas as medidas necessárias para 

fazer esse cálculo. 

Como calcular a área de um triângulo? 
Na maioria das situações, usamos as medidas da base e da altura de um 

triângulo para calcular a sua área. Considere o triângulo representado 

abaixo, sua área será calculada, usando a seguinte fórmula: 

 

Sendo, 

Área: área do triângulo 

b: base 

h:altura 
Sendo, 

Exemplo: Calcule a área de um triângulo que tem altura igual a 4cm e a 

sua base mede 5cm. 

Área =  b . a2       Área = 5 . 42      Área = 10 cm2    

 

https://www.youtube.com/watch?v=Be6S4k50kQo  
 

https://www.youtube.com/watch?v=Be6S4k50kQo


Área do Quadrado 

 
Quadrado: quadrilátero regular formado por quatro lados congruentes 

(mesma medida). Ele é formado por quatro ângulos internos de 90°, os 

quais são chamados de ângulos retos. 

A área do quadrado corresponde ao tamanho da superfície dessa figura. 

Lembre-se que o quadrado é um quadrilátero regular que apresenta quatro 

lados congruentes (mesma medida). 
Além disso, ele possui quatro ângulos internos de 90°, chamados de 

ângulos retos. Assim, a soma dos ângulos internos do quadrado totaliza 

360°. 

Fórmula da Área 

 

Para calcular a área do quadrado, basta multiplicar a medida de dois 

lados (l) dessa figura. Muitas vezes os lados são chamados de base (b) e 

altura (h). No quadrado a base é igual à altura (b=h). Logo, temos a 

fórmula da área: 

A = L2   ou  A = b.h 

 
Observe que o valor geralmente será dado em cm2 ou m2. Isso porque o 

cálculo corresponde a multiplicação entre duas medidas. (cm . cm = cm2 ou 

m . m = m2) 

Exemplo: 
Encontre a área de um quadrado com 17 cm de lado. 

A = 17 cm . 17 cm 

A = 289 cm2 

 

https://www.youtube.com/watch?v=FBzhiZ4lNpc&t=136s  

 

 

 
Área do Retângulo 

 
A área do retângulo corresponde ao produto (multiplicação) da medida da 

base pela altura da figura, sendo expressa pela fórmula: 
A = b x h 
Onde, 

https://www.youtube.com/watch?v=FBzhiZ4lNpc&t=136s


A: área 

b: base 

h: altura 

 

Lembre-se que o retângulo é uma figura geométrica plana formada por 

quatro lados (quadrilátero). Dois lados do retângulo são menores e dois 

deles são maiores. 

Ele possui quatro ângulos internos de 90° chamados de ângulos retos. 

Assim, a soma dos ângulos internos de um retângulo soma 3600. 

 
Para calcular a superfície ou área do retângulo basta multiplicar o 

valor da base com o da altura. 

Para exemplificar, vejamos abaixo um exemplo: 

 

Aplicando-se a fórmula para calcular a área, num retângulo de base 10 cm 

e altura de 5 cm, temos: 

 

Portanto, o valor da área da figura é de 50 cm2. 

 
https://www.youtube.com/watch?v=W3pE970YBrE 

 

 
ATIVIDADE: Responda as questões de MATEMÁTICA E 

CIÊNCIAS direto no formulário! 

https://forms.gle/JaxgFnyht1YdLkhb8  

https://www.todamateria.com.br/retangulo/
https://www.youtube.com/watch?v=W3pE970YBrE
https://forms.gle/JaxgFnyht1YdLkhb8
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 MÁQUINAS SIMPLES (continuação) 

Máquinas simples são dispositivos que permitem multiplicar a 

força aplicada ou alterar seu sentido, facilitando o trabalho e a 

força aplicada. Embora sejam simples, ou formada por uma única peça, 

combinadas elas podem formar máquinas mais complexas. São conhecidas 

por máquinas simples: o parafuso, as polias (ou roldanas) e as 

engrenagens.  

O PARAFUSO – O parafuso é um plano inclinado em espiral, ele muda a 

direção do esforço.  

 

O espiral de um parafuso, 

também pode ser utilizado 

para outros fins, como o 

Parafuso de Arquimedes ou 

bomba de parafuso, que é 

uma máquina utilizada 

para transferir líquidos 

de um local mais baixo 

até um ponto mais 

elevado. Um plano 

inclinado reto, nunca 

conseguiria realizar 

essa ação. 

https://youtu.be/DcGjH2Dt21o  

ATIVIDADE 3 

 3° TRIMESTRE 

https://youtu.be/DcGjH2Dt21o


POLIAS OU ROLDANAS – São 

rodas que permitem mudar a 

direção da força aplicada. 

Levantar um objeto 

verticalmente é mais 

difícil do que levantá-lo 

aplicando a força para 

baixo. Uma polia simples, 

não alivia o peso, mas muda 

a direção da força. 

 

 

As polias, quando utilizadas em conjunto com 

polias móveis, dividem o peso do objeto 

erguido. Elas podem combinadas, como em 

guindastes, que levantam muito peso. 

Assista: https://youtu.be/pEIJbUQp78A para 

ver como as polias funcionam. 

ENGRENAGEM – A engrenagens, trabalham com a 

transmissão de movimento de um sistema para 

o outro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATIVIDADE: Responda as questões de MATEMÁTICA E 

CIÊNCIAS direto no formulário! 

https://forms.gle/JaxgFnyht1YdLkhb8  

https://youtu.be/pEIJbUQp78A
https://forms.gle/JaxgFnyht1YdLkhb8


1.

2.

Marcar apenas uma oval.

7°A

7°B

3.

4.

Marcar apenas uma oval.

a. R$ 190,00

b. R$ 810,00

c. R$ 1800,00

d. R$ 180,00

7°ano_MATEMÁTICA/CIÊNCIAS - ATIV_3
PROFESSORA: Maria José/Juliana Sampaio 
PERÍODO DE 16/11/2020 a 27/11/2020
*Obrigatório

NOME: *

SÉRIE: *

NÚMERO DA CHAMADA *

1. Seu Carlos possui um terreno no formato de um triângulo isósceles cuja altura relativa à base é igual a 12 cm e a base mede 15
centímetros, ele pretende o piso com cerâmicas que custam R$ 9,00 o metro quadrado. Quanto o Sr Carlos eira gastar? *



5.

Marcar apenas uma oval.

A B

C D

6.

Marcar apenas uma oval.

706,5m²

589,62m²

794,81m²

353,25m²

2) Uma pessoa possui um quarto retangular com 5 m de largura por 6 m de comprimento e quer utilizar parte da área do quarto para
fazer um closet (pequeno cômodo usado como quarto de vestir), em formato de um quadrado (conforme mostra a figura). Sabendo que
a pessoa pretende revestir o closet e o dormitório com pisos diferentes, assinale a alternativa correspondente a área do closet e do
dormitório. *

3) Qual é a metade da área do círculo cujo raio mede 15 metros? (π = 3,14). *



7.

Marcar apenas uma oval.

Que se trata de um dispositivo que reduz o peso de objetos

É um dispositivo formado por um plano inclinado em espiral

Que amplia a força necessária para move-lo

Que funciona sem aplicar nenhum movimento

8.

Marcar apenas uma oval.

As polias só servem para cargas muito pesadas

As polias servem para mudar a direção horizontal do objeto

As polias mudam a direção da força aplicada, ao invés de puxar para cima o peso, puxamos para baixo

As polias simples, podem diminuir o peso de um objeto

9.

Marcar apenas uma oval.

Diminuem o peso de objetos

Transmitem o peso do objeto

Transformam a energia aplicada em peso

Transmitem movimento uma para outra

Este conteúdo não foi criado nem aprovado pelo Google.

Sobre a máquina simples chamada parafuso, é correto dizer: *

Sobre as polias, ou roldanas, assinale a opção verdadeira: *

As engrenagens, são máquinas simples que: *


